1. k-bs novembri 10. Kl. 2., 3. nodala -
“Mijiedarbiba un speks, Gravitacija” no MG
(max punktu sk. - 27) 201... g. ...... nov.

.......................................................

(vards, uzvards)

1. (6p) Ko sauc par deformaciju? Nosauc piemérus katram deformacijas veidam — stiepei, spiedei, liecei, bidei
un verpei!

2. (4p) Ka aprekina absoluto pagarinajumu; relativo pagarinajumu? Kadas vienibas méra absoliito
pagarinajumu; relativo pagarinajumu?

1.

2.

3. (4p) Kad kermenis atrodas Iidzsvara? Kadus Iidzsvara veidus tu zini?

1.
2.
3.
4. (5p) Terauda stiepli, kuras garums ir 2m un $kérsgriezuma laukums ir 1 mm?, stiepj ar 200 N lielu spéku.

a) Cik liels ir stieples elastibas KOSTICIENIS? .......ouiiiniii e
b) Par cik mm pagarinds SHEPIE? ...t
¢) Cik liels ir stieples relativais pagarinaUITIS? .......o.uutnnientt ettt et et e e et et e e e et e e e e enaeenes
d) Cik liels mehaniskais spriegums rodas StHEPIE? ..........oereiiitiii i e
e) Cik liels minimalais speks japieliek, lai stiepli parrautu? Terauda izturibas robeza (lielakais mehaniskais
spriegums, ko terauds var izturdt) ir 8  10% Pa. ...........ooiiiiiiiiii i
5. (2p) Kaste slid uz leju pa slipo plakni ar nemainigu atrumu (v = const). Berzes speks ir 50 N. Cik liels lejup
versts speks F, ir pielikts kastei?

Fp, \VA
Fy

6. (2p) Gravitacijas konstantes skaitliska vértiba ir 6,67 « 10" Nm*/kg®. Cik liels speks darbojas starp divam
lodém, kuru masa ir 1 kg un, kas atrodas 1 m attaluma viena no otras?

7. (1p) Kermena brivas kriSanas paatrinajums nav atkarigs no kritoSa kermena masas. (ja/ ne)

8. (3p) Cik liels ir brivas kri$anas paatrindjums tuvu Jupitera virsmai, ja Jupitera radiuss ir 7,14 » 10" m, bet
masa 19 ¢ 10*° kg?
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